FiSICA ESTADISTICA.
Primer parcial. 18 de Marzo de 2005.

1. Considérese un cubo de 10 cm de lado que contiene He gaseoso en condiciones normales
(T'=298 Ky p=1atm). Estimar el orden de magnitud del nimero de choques contra una de
las caras en un segundo. (Ayuda, la masa del protén es m, = 1.67 x 10727 kg).

(3 puntos)

2. Considérese un sistema ideal de dos niveles con energias e y es respectivamente (e; > €7)
y compuesto por N particulas. El sistema estd en contacto con un foco térmico a temperatura
T. El sistema emite un cuanto (que va al foco térmico) induciéndose una transiciéon ny — ng — 1
y ny — n1 + 1, donde n; y ng son las poblaciones de los niveles 1 y 2 repectivamente. Astimase
que ny y nq > 1. Calcular para el proceso descrito anteriormente:

1. Cambio de la entropia en el sistema de dos niveles (en funcién de las poblaciones).
2. Cambio de entropia en el foco.
3. Usuando 1) y 2) calcular la razén ny/na.

Ayuda: Calcular (en la colectividad microcanénica) la entropia de un sistema de dos niveles
como funcion de las poblaciones n; y ns.
(3 puntos)

3. El Hamiltoniano de una molécula diatomica heteronuclear contenida en un recinto R de
volumen V' puede escribirse como:

H = Htras + Hrot + Hvib )

donde .
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donde M es la masa total de la molécula,  es el momento total, u es la masa reducida de la
molécula, r es la distancia interatémica y p, es su momento conjugado, 7y es la distancia que
minimiza la energia de interaccién interatémica, 6 y ¢ son las coordenadas polares y pg y py son
sus momentos conjugados correspondientes.

Si consideramos un gas ideal compuesto por N moléculas del tipo descrito, calcular en la
colectividad candnica la funcién de particion total del sistema.
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(3 puntos)

4. Calcular el segundo coeficiente del virial de un gas de segmentos rigidos de longitud [
(unidimensionales).
(1 punto)




